

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 22-70
Hirdetéseket — csakis ajánlatoknak ismert
rétégeit! — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.

Egyes szám ára 10 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

**Az Ipartestület elüljárósága október 3-án,
délután 4 órakor ülést tart, melyre az elül-
járóság t. tagjait ez uton hívja meg**

KESZÉY VINCE elnök.

**A VENDÉGLŐS legközelebbi száma
október elsején jelenik meg és közli az Országos
Szövetség és a Nyugdíjgyesület közgyűléséről
szóló tudósítások folytatását.**

Az Országos Szövetség közgyűlése

Szeptember 7-ikén tartotta az Országos Szövetség
évi közgyűlését.

A Royal nagyszállóda fehértermében folyt le a
nagygyűlés. A pazarul díszített nagyteremben már jóval
a kitűzött idő előtt, a kora reggeli órákban kezdtek
gyülekezni a Magyar Szállodások, Vendéglősök és
Korcsmárosok Országos Szövetségének fővárosi és vidéki
tagjai, kiknek sorait a kormány és hatóságok illusztris
kiküldöttjei tarkították. Amikor az elsőki eleményt
elfogalták az arra hivatottak, kevéssel tíz óra után
Keszey Vince elnök meleg és lendületes szavakkal nyitotta
meg az országos nagygyűlést.

— Öszinte örömmel idővölzöm tisztelt kartársaimat és
hálás köszönetemet fejezem ki, hogy ily szép számmal
megjelenni kegyesek voltak. Ödvözlöm a kereskedelmi
miniszter úr képviseletében megjelent dr. Dorits István
miniszteri titkár urat, a főváros képviselőjét Goreczky
Zsigmond elüljáró urat, iparunk öszinte jóakaró barátját
Ussety Ferenc nemzetgyűlési képviselő urat, az ipar-
kamara képviselőjét Szávay Gyula főtitkár és Moor Jenő
titkár urakat, a rendőrség képviselőjét dr. Harasitzhy
Vince fogalmazó urat, a saját jelenlévő képviselőit, a
mélyen tisztelt hölgyeket és a tisztelt kartársaimat, a
Baross Szövetség képviselőjét dr. Kovács igazgató és
Kollár Aurél urakat, a Kávésok Országos Szövetsége
képviselőjét Gárdonyi József urat. Hálásan köszönöm
felettes hatóságaink kitüntető figyelmét, hogy képvisel-
tettük magukat mai nagygyűlésünkön és reményem,
hogy az ott hallottak csak szilárdítanak fogják a felőlünk
táplált kedvező véleményüket. Sereimeink és bajaink,
jogos kívánságaink öszinte feltárása pedig megértésre
fognak találni küldőinknél. Ebben a reményben és azon
kérelemmel, méltóztassanak mult évi működésünkéről
szóló jelentésünket figyelemmel meghallgatni, felszólá-
lásait pedig a helyzet komolyságához és iparunk
méltóságához illő formában és a tanácskozára szánt

időre való tekintettel lehetőleg rövidre szabva előadni,
az Országos Szövetség huszonkettedik évi rendes köz-
gyűlést ezennel megnyitom. A jegyzőkönyv vezetésére
felkérem Walter Károly főtitkár, hitelteliségre pedig
Dökker Ferenc és Gellér Mihály kartársakat kérem fel.

Jelentés a szövetség működéséről

A napirend elsőpontja következtet ezután. Walter
Károly főtitkár a következőkben terjesztette be az Orszá-
gos Szövetség 1921. évi működéséről szóló jelentését.
Tisztelt Közgyűlés!

Az a régi igazság: „Egységben rejlik az erő”
Országos Szövetségünk mult évi működésében, az általa
elért eredményekben, Országos Szövetségünk műkö-
dését irigy szemmel nézők táborának magatartásában
és ellenünk szórt, minden alapot nélkülöző kritikák-
ban nyert újabb megerősítést.

Nem győzzük eléggé hangoztatni, hogy a magyar
vendéglősség társadalmi helyzete, Országos Szövetségünk
befolyása és a működéséhez fűződött eredmények mind-
addig nem érhetők el a kívánt mértékben, amíg küln-
féle alakulatokban van a bennük rejlő erő szétforgácsolva.

A mult keserű tapasztalatai is eléggé meggyőz-
hettek bennünket, hogy csak akkor érünk el sikereket,
ha mint egy ember fejezzük ki óhajainkat, kívánságainkat.

Eppen ezért elnökségünk az elmúlt évben is a
szervezés munkájára fordította legfőbb figyelmét.

Törökvezünkben buzgó munkatársunk, Krítsfalussy
István dr. tanár úr, nem törődve az ellene szórt rossz-
akarató híresztelésekkel, apróbb tiszurásokkal, lanka-
datlan buzgalommal fáradozott az elnökség céljainak,
a beszerzés nehéz munkájának megvalósításán.

Meglátogatta Hazánk gőcpontjait és megdönthe-
tetlen ervekkel iparkodott kartársainkat meggyőzni
arról az önzetlen munkáról, amelyet elnökünk Keszey
Vince, a vendéglősség anyagi és erkölcsi érdekeinek
megvédésében kifejt és felvilágosítani kartársainkat,
hogy a pozíciójukat, nem ritkán anyagi érdekeiket feltű-
ellenfeleink által Országos Szövetségünk elnökségére
szórt rágalmak és gyanúsítások nemcsak minden alap
nélküliek, hanem a legtöbb esetben személyes ellen-
szenv megnyilatkozásai, amivel nemcsak szolgálatot nem
tesznek ügyünknek, hanem veszélyeztetik külföldben
eredményes munkánkat, gyengítik befolyásunkat. Ne
hallgassunk semmiféle mende-mondára, ítélkezünk
saját tapasztalataink alapján és törekedjünk megértéssel,
kartársi szeretettel iparunk erkölcsi értékének és befo-
lyásának fokozására.

Gondoljunk mindig arra, hogy az egyes szalma-
szálat mily könnyű szétszakítani, míg a követ géppel
kell szétvágni. Így leszünk mi is, ha mai szétforgácsolt
erőnket nem egyesítjük, nem tömörítjük.

Az elnökség ezen céltudatos munkájának köszönhető, hogy egyes városok vendéglősein esett sérelmet az Országos Szövetség közbenjárására sikerült eredményesen elintézni.

Voltak, akik az Árvizsgáló Bizottság határozatai ellen kérték az Országos Szövetség erkölcsi támogatását, minek folytán a sérelmes határozatot sikerült megváltoztatni. Egyesek a revízió folytatás elvezetett korlátlan kimérési engedélyük visszazsérzésénél fordultak az Országos Szövetséghez közbenjárásért és minden esetben eredményt járt az Országos Szövetség tekintélyes fellépése, mert az illetékes hatóságok is figyelembe vették az Országos Szövetség tagjainak számbeli súlyát.

Meglepetésszerű volt a sörgyárosok dremelése. Az Országos Szövetség itt sem mulasztotta el érvényesíteni a maga közbenlépését, azonban rajta kívül álló okoknál fogva meg kellett elégednie azzal az alig számbavehető engedménnyel, amelyet erőlyes fellépésével elérnie sikerült.

Fájdalmasan kell megemlékeznünk azon méltatlan megtámadatásról, amivel ebből kifolyólag az elnökséget egyesek illették. Noha bebiztosított nyert, hogy az elnökség a maga részéről minden lehetőt megtett a sörgyárosok indokolatlan áremelésének megváltoztatására, mégis akadnak egyes vidéki társulatok, amelyek nyílt tilélen támadták Országos Szövetségünk elnökségét.

Csak annyit legyen szabad a helyült megjegyeznünk, hogy az elnökség lelkiismeretes eljárása azóta már nyilvánvaló lett, mégis nem ritkán gyanusításokkal is illetik az elnökséget. Megvagyunk győződve, hogy a mesterségesen szított hangulatot a komolyan szemlélő és itélkező kartársak kellő értékére szállítja le.

A közelmúltban lezajlott sztrájkban Országos Szövetségünk a Budapestben Szállodások és Vendéglősök Ipartestületével és Munkaadók Egyesületével karöltve járt el és ennek, valamint az alkalmazottak Genfi szövetségébe tartozók, nemkülönbön a Főpincérek Országos Szövetségének férfias magatartásának köszönhető a két szociális szakszervezet kötelékéhez tartozó alkalmazottak mozgalmának gyors és a munkaadók teljes győzelmével végződő letörése. Fogadják mindazok, akik elnökségünket ezen meglepetésszerű mozgalomból reáharáló nélkül helyzetében támogatni kegyesek voltak, ezuton is hálás köszönetünket.

Az Országos Szövetség elnöksége a maga részéről *mit sem mulaszt el a munkaadók és a munkások közötti jó viszony fenntartására*, lelketlen uszítók azonban még mindig veszélyeztetik a nagy áldozatokkal megteremtett megérfés állandósítását.

Ha azonban a munkaadók hallgatva az Országos Szövetség elnökségének tagjaink javát célzó komoly felhívására és őt ebben a munkában teljes bizalommal és megérfés támogatják, akkor a kívánt eredmény kétségtelen. Felhívjuk *t. Kartársaink figyelmét az Országos Szövetség elnökségének a Budapesti Szállodások és*

Vendéglősök Ipartestületével egyöntetlően megállapított bértáblázatainak pontos betartására.

Igazgatónácunkban beállott turesedések betöltésénél elnökségünket az az elv vezette, hogy igazgatónácunkban, — amennyiben a létszám engedi, — lehetőleg minden ipartársulat képviselget nyjerjen. Ezen elv szemelött tartásával van szerencsénk ajánlani, hogy a megérfesedett két alelnök állásra: *Holub Rezső és Herczeg Ferenc* tagtársakat; az igazgatónácba pedig a fővárosi kartársak közül: *Bagyik Vince, Márkus Imre, Hoffmann János és Band József*; a vidékiek közül: *Békéscsabáról: Schvizner Károly, Gyöböl: Mátrai István, Kaposvárról: Böhle Ferenc, Keszthelyről: Leitner Mihály, Miskolcra: Mayer József és Hercz Simon, Mosonból: Risner Károly, Nagykanizsáról: Antal Jenő, Pécsről: Prantner Jenő, Páparól: Pápai Péter, Szegedről: Szarka István, Sopronból: Bartos Gyula és Wehofer János, Szombathelyről: Köhler József és Gabriél, Vácraól: Böhm Lajos, Fegyhalazáról: Dósay Jenő, Kecskemétreől: Jeney Vilmos és Braun Pál, Nyiregyházaól: Papp Lajos, Bajáról: Prelmaier Pál és Loncsek József, Hódmezővásárhelyről: Nové Sándor és Olasz Ernő, Zalaegerszegről: Bekk Mihály, Mezőkövesdről: Bánay János, Ceglédreól: Schneider Vince, Nagykőrösreól: Sántha Lajos, Körmenreól: Ebenspanger Rezső, Köszegről: Meyer János, Celldömökreól: Sümeghy Károly és Makoról: Lugossy Ferenc és Tergulicza Péter kartársakat méltóztassanak egyhangulag felkiállításal megválasztani.*

Országos Szövetségünk 1921. évi bevétele 121,487 korona 56 fillér, kiadása pedig 86,699 korona 02 fillér és így feleslege 35,977 korona 54 fillér.

Itt meg kell említenünk, hogy tagjaink alapszabálszerű kötelezettségüknek, a tagsági díj lefizetését illetőleg nem tesznek a kívánt mértékben eleget, amennyiben 1486 szövetségi tag közül 681 tag van a múlt évi tagsági díjval hátralekban.

Postaköltségek kimelése szempontjából a vidéki ipartársulatok elnökségeit kértük *fel a tagsági díjak beszedésére és együttes bekdülésére*. Sajnálattal kell jelentenünk, hogy e kérelmünknek csak igen kevés számú ipartársulat volt szives eleget tenni.

Elnökségünk a legmesszebbmőn takarékosagot fejt ki és személyzeti költségekre a múlt évben összesen 4800 koronát fordított, ennek dacára Országos Szövetségünk a múlt évről 30000 koronával van hátralekban hivatalos lapunk kiadóhivatalánál. Kérjük *t. Kartársainkat*, legyenek szivesek hátralekcs tagjainkat írodánkba mielőbb bekdülni, hogy a lappal szemben fennálló tartozásunkat kiegyenlíthessük. A papiros árának és a nyomdaköltségeknek, nemkülönbön a vasuti és hajó viteldijának emelkedése s így Országos Szövetségünk évi kiadásának is várható nagyobódása arra készteti elnökségünket, hogy a tisztelt közgyűléstől kérjük, méltóztassék az Országos Szövetség évi tagsági díjait is felemelni. És pedig a fővárosiak eddigi évi 100 koronájú évi 100 koronára, a vidékiek eddigi évi 100 korona tagsági díjút évi 300 koronára.

(Folyt. köv.)

Bútor

állandóan 100 háló, ebédő, úrszoba
stb. nagy választékban. BEHR műasztalos
Budapest, VI., Andrassy-út 60. szám Csengery-utca sarak. 145

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállodások és
Budapest, IV., Vámbécs-körút 12. (Székszal vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

A nyugdíjgyesület 25 éves jubiláris közgyűlése

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyesülete Budapesten, a Royal nagyszállóba nagyteremben 1922. évi szeptember hó 7-én kilenc órakor tartotta XXV-ik jubiláris rendes közgyűlését.

A közgyűlést *Bokros Károly* elnök nyitotta meg a következő szavakkal: Mindenekelőtt üdvözlöm a t. közgyűlést, elsősorban vendégeinket, másodsorban a sajtó képviselőit, harmadsorban pedig kedves szakértársaimat. Szívöböl üdvözlöm *Usetty* öméltségát, a vendéglősök patronusát, a Székesfeváros képviselőjét: *Goreczky* előjáró urat, a Baross Szövetség képviselőjét: *Parkas* Elek urat, az Ipartestület diszelnökét: *Glück* Frigyes urat és elnökét *Keszey* Vince urat, a Kávésipartestület elnökét: *Reiner* Mór urat és az összes megjelenteket. A mai napon egyesületünk negyedszázados fennállását ünnepli. Ezen negyedszázad nehéz, de Istennek hála eredményes munkában telt le, mert a szerény kezdetből immár két és félmillióssal vagyonnal rendelkező egyesülettel fejlődöttünk. Egyesületünk negyedszázados történetének megírására iparunk egy régi barátját *Walter* Károly urat, az Ipartestület nagyérdemű főtitkárát kértük fel, aki kérdésünk eleget véve avatott tollal írta meg történetünket. A jogtanácsos úr által felolvasandó évi jelentésünk mindenkit meggyőzhet arról, hogy az egyesület vagyónál hílen sáfárkodtunk, a kiadásoknál mindenkor a legszűkebb takaréksággal tartottuk szem elől és minden igyekezetünk odairányult, hogy az egyesületi vagyont a legnagyobb biztonsággal mellett a legjobban gyümölcsöztesse. Ebben különösen segítségünkre volt a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T., ahol az elmúlt év végéig mintegy 800,000 koronát helyeztünk le 6%-os kamattal, noha a bankok a betétek után ennek még a felét sem fizetik. Ezért mindenekelőtt *Gundel* Károly elnök, *Kommer* Ferenc alelnök és *Brück* Károly vezérigazgató úrnak mondok e helyről is hálás köszönetet. Csak az ily gazdálkodás mellett érthetik el, hogy vagyonunk az elmúlt évben a rettenetes gazdasági viszonyok dacára is mintegy háromnegyed millióval gyarapodott. Hálás szívvel kell megemlékeznem Ipartestületünk 110,000 koronás adományáról is, melyet a mult évi fényes sikerű Vendéglősből jövedelméből juttatott egyesületünknek. E valóban fejedelemi bőkezűséggel nyújtott adományért *Keszey* Vince elnök úrnak és az agilis rendező bizottságnak mondok hálás köszönetet. Ezen kívül több más adomány és alapítvány is gyarapította vagyonunkat az elmúlt esztendőben. Így dr. *Walter* Gyula öméltsága 10,000 K-t, a Beszerző Csoport pedig 30,000 K-t juttatott egyesületünknek. Nemeszívű alapítóink és adományozóink nevéhez egyesületünk minden egyes tagjának őszinte hálája fűződik, hisz minden adomány a nyomort van hivatva enyhíteni és egy-egy könnyecpetet letrölni.

Még egyszer üdvözölve mindnyájukat, megállapítom, hogy alapszabályaink 79. §-a értelmében mai közgyűlésünkön 231 szavazóképes tag képviselőletben harmarészt több tag jelent meg. Közgyűlésünkkel ennél fogva határozatképesnek nyilvánítottam és nyugdíjintézetünk 25-ik évi rendes közgyűlést megnyitva a jegyzőkönyv vezetésére dr. *Nagy* Sándor jogtanácsos urat, hitelesítésére pedig *Kováry* Jenő és *Wagner* Béla urakat kérem fel.

Elnök: Tisztelet Közgyűlés! *Keszey* Vince Ipartestületi elnök úr kér szót.

Mélyen tisztelt Elnök úr! Kedves Barátom!

Nekem jutott a megtisztelő szerephez, hogy az Országos Nyugdíjgyesület és ezzel elválaszthatatlanul egybeforrott elnökséged 25-ik évfordulóján a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége és a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete nevében kifejezést adjak azon őszinte tiszteletnek, igazi nagybecsülésnek és változhatatlan karfáris szeretetnek, amellyel úgy az országos nyugdíjgyesület, főleg pedig a Te érdemekben gazdag személyed iránt viseltünk.

Huszonöt év mint idő tulajdonképpen nem elég ok az ünneplésre. Azonban 25 év egy egyesület életében az első határkö, mely igazolja az egyesület életképességét és biztosítja fennállását. A Te 25 évi elnökséged pedig a legmértőbb a legényesebb ünneplésre, mert ezen idő alatt az országos nyugdíjgyesület érdekében kifejtett buzgalmat, akadályt nem ismerő és példatadó munkásságnak köszönheti az országos nyugdíjgyesület fennállását, mai anyagi és erkölcsi megerősödését és virágzását. Bármily teljesfokú elismeréssel adoznék az eszme ideális lelkű megpendítőinek, megértő felkarolóinak, le kell szögezmem, hogy ennek dacára kizárólag Tied az érdem oroszlárnésze, hogy ma Hazánk vendéglősgénekek olyan jólét intézménye van, amely még a nagy megpróbáltatások dacára is pontos lelkiismeretességgel teljesíti tagjaival szemben ellállalt alapszabályszerű kötelesegeit.

A világháború sok vendéglőscsaládot fosztott meg kenyérkeresőjétől, családfejtartójától és az általa vezetett, bölcs előrelátásos és kitartó munkálkodásod által naggyá növesztett országos nyugdíjgyesületünk megemlékező szerencsétlenek a nyomortól, megkíméli őket a könyörömadományok kérégetésétől, megóvja az önértéket sértő kilincséltől.

Az apátlan árvák arcógető könnyeit szárítja fel az országos nyugdíjgyesület, midőn életük legnehezebb óráiban megküldi nekik minden hónapban az óra pontosságával filléreit és levezi vállalkert a legsúlyosabb terhet, a megélhetéssel való küzdelmet.

Büszkén tekinthets vissza a lefolyt 25 évi nemes munkád áldásos eredményeire, mint amily büszkén tekintünk mi Reád, a nemes emberbarátok legnemesbőbbjére, iparunknak érényekben tündöklő, nemeslelkű

KADÁR MIKLÓS vendéglősi és kávéházi üzveg. porcelán berendezési rakítár. Telefonhívásra **minéltek háshoz** kiadó. Telefon J. 134-69. Budapest, VIII., Bércsocska-utca 41 és Tisza Kálmán-tér 12. 147

Szónyegek

mindenféle kezelése és megóvása kávéházak, vendéglők pormentesítése
Méder és Huszár
vacuum vállalatnál Budapest, VII.
Nagy-dóla-utca 22. Telefon J. 128-80

138

Palugay borok és pezsgők

Pincészet: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

vezetőféra. Az üzvegyek és árvek, a munkaképtelenek és elaggottak hálaímájával buzgógn fohászokunk mi is a Mindenhatóhoz, áldjon meg legbőségesebb áldásaival, nyújtsa nemes étled fonálát a legjobb egészségben, boldogságban és megelégedésben az országos nyugdíj-egyesület javára és a! a Te igaz tisztelőid örömeire még igen-igen hosszúra!

Az Isten éltesen!

(Folyt. köv.)

Mit kívánnak az ország vendéglősei

A szállodások, vendéglősök és korcsmárosok országos nagygyűlésének határozatából a következők kérvényeket nyújtotta be az elnökség az illetékes hatóságoknál:

Módosításokat kérünk az elavult rendeleteken

Nagyméltóságú Miniszter Úr!

Kegyelmes Urunk!

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége 1922 szeptember hó 7-én Budapesten, XXII. évi rendes közgyűlésükön komoly megbeszélés tárgyává tették mindazon óhajaikát és kívánásait, amelyek Hazánk vendéglősiiparának fejlesztését és a fogyasztó közönség igényeinek minél tökéletesebb kielégítését vannak hivatva szolgálni.

Közgyűlésünk egyhangú határozata és a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján arra kérjük Nagyméltóságodat, hogy

1. tekintettel a változott viszonyokra, az élelmiszerek mai túlmagas beszerzési áraira és ennek folytán a vendéglői ételek és italok mai áraira, *kegyeskedjék a korcsmai hiteltől szóló törvényt, mely a korcsmai hitelt 4 koronában állapítja meg, mely összeg a mai áraknak semmiképpen sem felel meg, megváltoztatni és a korcsmai hitelt legalább 1200 koronára felelni.*

2. Ugyanazon okból, minthogy a borok árai a többi árucikkeivel párhuzamosan emelkedik úgy, hogy a legolcsóbb bort alig vagyunk képesek líterenkint 100 koronán alul hozni forgalomba és így a borfogyasztás fokozásának rovására van a fényüzési, forgalmi adó líterenkint 100 koronán felüli árban kimerésre kerülő bor után megállapítva, miáltal az állam is veszít fogyasztási adó jövedelméből, miért is kérjük Nagyméltóságodat, *kegyeskedjék a 10%-os fényüzési forgalmi adó értékhatárát a mai árvevényen lévő líterenkint 100 koronáról 150 koronára kiterjeszteni és elrendelni, hogy csak a líterenkint 150 koronán felüli értékű bor után szedjük a 10%-os fényüzési adót.*

3. Több ízben előfordult, hogy a vendéglős tulajdonát képező szesz után záros határidő alatt szeszadó pórtreszedést kell fizetni, midőn a szeszadó felmértett és a vendéglős — különösen a városiolt messzebb fekvő község vendéglőse — nem kapott kellő időben ezen kötelezettségének teljesítésére felhívást, a záros

A legjobbak és legolcsóbbak a

"GASTRONOMIA" Ilikörkülönlegességek

Curaçao Triple sec
Cherry Brandy
Chartréuse
Eckau oo (oroszkömény)
Abricotine

garantált tiszta destillált likörpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMHÁZ-KÖRÜT 2.

határidőre való bejelentést elmulasztotta, érzékeny pénzbírságot kénytelen fizetni.

Igy történt ez a legutóbbi esetben is 1922. évi augusztus havában.

Ennek egyszerű oka az, hogy a kisközségben lakó vendéglős vagy egyáltalán nem kap értesítést arról, hogy szeszüzletlet mely napig köteles bejelenteni, vagy mire a bevallási iv kitöltése véget az idezést a község eljárástól kezdve veszi, már nincsen ideje községbe visszakocszni, készletét pontosan jegyzékre venni és az ily kitöltött bevallási ivet a község jegyzőjéhez visszavinni, mert akkorra a bejelentésre engedélyezett idő lejárt.

Hogy a vendéglősök ezen önhibájukon kívül eső mulasztásuk miatt elszenvetni köteles érzékeny anyagi bírságotól megkímélhetők legyenek, tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, *kegyeskedjék elrendelni, hogy valahányszor a készletben levő szesz után szeszadó pótilletk fizetése rendeltek el, köteles a község eljárástól és e célra készített "Bevallási ivet" az érdektel feleknek éppen úgy, miként az évenként szokásos jövedelmi adó bevallási ivet oly időben lakóhelyén kézbesíteni, hogy az adóköteles félnek elég ideje legyen ezen bevallási ivet szabályszerűen kitölteni és a község eljárástólhoz a bejelentésre kitűzött záros határidőre eljuttatni.*

4. Az általános forgalmi adóról alkotott 1921. évi XXXIX. t.-c. 53. §-ának 1. bekezdése értelmében az általános forgalmi adó bizonyos esetekben átalányösszegben is megállapítható. Több vidéki, főleg kisközségbenli vendéglős régóta folyamodott az általános forgalmi adónak átalányösszegben való lerovásdért, azonban választ mindeztől nem kaptak.

Tekintettel arra, hogy sok vendéglős, — főleg a városiolt távolabbi eső községekben lakó vendéglősök — nincsen azon helyzetben, hogy napi bevétele után esedékes általános forgalmi adót azonnal leróhassa bélyegekben, mert bélyegkészlete kifogyott és községében forgalmi adóbélyeget nem vásárolhat, az adóellenőr, mert

Bútor

a leggyeszérűbből a legfinomabbig szolid kiszolgálás mellett kapható **GÁSPÁR** bútorárúháza-ban Budapest, VIII., Baross-utca 9. Vidékre csomagolás. Ipartestületi taguraknak kedvezmény. 169

Jálics Pince

Tul. Kerley György

Elsőrendű magyar borok. 198

Alapítva 1822.

Budapest, VI., Andrássy-út 14.

Dreher Antal Sertfőzdéi R.-T.
BUDAPEST—KÖBÁNYA.

Telefon: József 58-10, József 58-11.
Városi rektori: József 25-54.

Ajánlja kiváló sörrel:

Királysör, Kivittell márciusi sör, Koronásör, hajforsör, Duplamárciusi sör.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Excelsior tápsör (sötét), Szent Jánosör (világos vagy szent), Carneval-sör (sötét). 13

a vendéglős forgalma után az általános forgalmi adót nem róta le, érzékeny pénzbüntetéssel sújta, kérjük Nagyméltóságodat, kegyeskedjék elrendelni, hogy mindazon vendéglős kérelme, aki az általános forgalmi adónak átalányösszegben leendő lerovását kérte, sürgősen, lehetőleg záros határidő alatt intézze el és az érdekelt feleket értesítse.

Ezekben van szerencsénk országos nagygyűlésünk egyhangulag hozott határozatait tisztelettel felterjeszteni, kérvén Nagyméltóságodat, hogy ezen kéréseinket szíves és jóakaró figyelmére méltatni és teljesíteni kegyeskedjék.

Maradtunk Nagyméltóságodnak

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és
Korcsmárosok Országos Szövetsége nevében:
alázatos szolgáló

Walter Károly főtitkár.

Keszy Vince elnök.

A zene és a záróra

Méltóságos Országos Főkapitány Úr!

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége 1922 szeptember hó 7-én Budapesten tartott XXII. évi nagygyűlése egyhangú határozata folytán van szerencsénk Méltóságodat tisztelettel arra kérni, kegyeskedjék rendeleti uton megengedni, hogy az ország összes vendéglőiben a zene egészen a Méltóságod által rendeltetleg megállapított záróráig játszasson.

Kérelmünk indoklására legyen szabad felemlítenünk, hogy a leggyakoribb esetben jön a közönség egyrésze oly időben a vendéglőbe, amely után nem sokára a zene már abbanhagyja játékát, pedig a napi munkában eltöltött idő után valóságos szellemi felfrissítés a kifogástalan, elsődrendű zene.

A fővárosba jövő vidékieknek pedig, akiknek sem rokonság, sem ismerősök nincsen, kellemes időöltés a lélekmesítő, kedélyvidító zene élvezete.

Az idegenforgalom emelésének egyik leghatásosabb tényezője a zenének az üzemi záróráig engedélyezése.

Mindezeknél fogva tisztelettel kérjük Méltóságodat, kegyeskedjék országos szövetségünk kérését jóakaró figyelmére méltatni és kegyesen teljesíteni.

Maradtunk Méltóságodnak

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és
Korcsmárosok Országos Szövetsége nevében:

Walter Károly főtitkár.

Keszy Vince elnök.

A többi határozatot személyesen juttatta el az elnökség az illetékes helyekre, ahol a kérelmek elintézését megígérték.

Felhívás!

A pontos nyilvántartás érdekében, — ami minden egyes tagnak érdeke is, — felkérjük az ipartestület tagjait, hogy fizetvéltározat, más helyre való költözés, vagy fizetvéltározat esetén a változást vagy megszűntetését, a vonatkozó kerületi előjárásági végzés bemutatásával, az ipartestületi irodájában haladéktalanul jelentsék be.

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös
palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb
kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV., Vármház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

7

Iskolai értesítés

Van szerencsénk t. tagtársainkat értesíteni, hogy a Budapesti Vendéglősök Szakiskolájában (VII., Nyár-utca 9) a tanítások szeptember 18-án, azaz hétfőn délután fél négy órakor megkezdődtek.

Felhívjuk a tanoncartartó Főnök urat, hogy a még be nem iratott tanoncokat, amint azt az ipartörvény rendeli, haladéktalanul irattassák be a szakiskolába, mert a mulasztók a törvény értelmében bírsággal sújtandók.

A továbbképző tanfolyamra a beiratkozások szeptember 23-ig tartanak az ipartestület hivatalos helyiségében (IV., Kálvin-tér 2), délelőtt 9—2 óráig minden hétköznapon.

Budapest, 1922 szeptember hó.

Palkovics Ede s. k.
alkalmazotti elnök.

Keszy Vince s. k.
ipartestületi elnök.

SCHILLER ÉS LASZLÓ tea, rum, cognac, bel- és külföldi borok és likőrkörményszekerek nagy-BUDAPEST, VI., JZABELLA-UTCA 52. Kereskedőse TELEFON: 175-72. 203

Vendéglősök megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Öres hordókat levisszük. Kiseb díjtalanul ulazhat.

„BARBARA“ AUTÓTEHER FUVAROZÓ- ÉS SZÁMÍTMÁNYOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

FÖLDVÁRY FERENC likőrkörményszekerek, rumgyár Bor nagyra és kicsinyben.
Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.
Főpince: BUDAFOK. Városi pince: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME



a kifogástalanul működő bor- és sörkimerő berendezés! Borputolt, sörkimerőt, jég-szekrényt, sörcsapokat, mindennemű vendéglősberendezési és 152 pincegazdasági cikket legmegbízhatóban az

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRUGYÁRAK RÉSZV. TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TI NÓDY-UTCA 3

cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot!

NÉZZE MEG CÉGÜNK KIÁLLITÁSÁT A SZÖLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON! (1922 AUG. 19-TÓL SEPT. 30-IG).

HIREK

— **Adomány.** Egy magát megnevezni nem kívánó emberbarát a Vendéglősök Otthona (Menedékház) részére 10,000 koronát és minden évben, szeptember 8-ik napján két elszegényedett vendéglősné között szétosztandó 1000 koronát küldött elnökségünkhez. Az elnökség e szerény jótévednek nemesszívú adományaért e helyen mond köszönetet. A segélyezésre igényt tartó elszegényedett vendéglősnéket pedig felhívjuk, hogy az *idén kiosztandó 500—500 korona segély iránti kérelmüket 1922 szeptember 30-ig adják be ipartestületünk irodájába* (IV., Kálvin-tér 2. sz.).

— **Köszönetnyilvánítás.** A szállodások, vendéglősök, kávéosk, kocsmárosok és pincérek országos nyugdíjgyesületének fennállása 25-ik évfordulója alkalmából az egyesület élén tiltottt negyedszázados működésem emlékére rendezett megisztelő és felelte kitüntetett ünnepléyhez jóbarátaim, tisztelém, ismerőseim és testiletek üdvözlő sürgönyökkel és levelekkel olyan nagy számban halmoztak el és tiszteltek meg, hogy azokra külön-külön válaszolnom teljes lehetetlenség. Ezért tisztelettel kérem mindazokat, akik jókívánataikkal elhalmozni és e meg nem érdemelt megisztelő ünnepeket rendezni, megjelenésükkel annak fényét emelni és nekem örökte felejtethetlenné tenni kegyesek voltak, fogadják ezeket leghálásabb és legőszintébb köszönetemet. Igérem, hogyha lehet, meg fokozottabb szeretettel fogok e nagyfontosságú egyesület érdekében utolsó leheletemig dolgozni. Tisztelettel Budapest, 1922 szeptember hó 16. *Bokros Károly.*

— **Adomány.** *Kuncze* Ödön ipartestületi alelnök úr a budapesti vendéglősök szakiskolájának javára 300 koronát adományozott. Fogadja nemeslelkűségéért hálás köszönetemet. *Keszy Vince*, ipartestületi elnök.

— **Vidéken** borokat vásárló t. olvasóink figyelmét felhívjuk *Barbara* autóteherfuvarozó vállalat mai hirdetésére.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28.

Felelős vezető: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad **HEXNER JÓZSEF** Budapest, VII., Király-utca 25. Telefon: József 129—02. — Állandóan raktáron: evőeszközök, asztalok, székek, billiárdasztalok, üveg-, porcellán- és ezüstművek a legolcsóbb árakon. 126

NÖSNER JÁNOS
BORNAGYKERESKEDŐ

BUDAPEST,

VII., THÖKÖLY-ÚT 38. SZ.

Ajánlja
elsőrendű
palack-
és hordóborait. 196

A Kőbányai Polgári Serfőző r. t.
sőrei világhírűek. 204

Vendéglősök és kávéosk figyelmébe!
Üveg, porcellán- és zománccárú, valamint az összes hiteles kocsmái üvegeket A Vendéglős lap előfizetőinek jutányos áron adom. **FRIEDMANN JAKAB** Budapest, VII., Garay-utca 43. 207

Paplan király

SZÁLLÍT JENŐ speciális paplanüzete

Budapest, VII., Herizs-utca 35. 209

Legnagyobb választék, legolcsóbb árak.

Balaton partján

nagyobb szálloda bérbeadó. Cim a kiadóhivatalban. 201

DIETZ M.
BORNAGYKERESKEDÉS

Budapest, VIII., Népszínház-u. 19

Telefon: József 30-72.

Alapítottott 1900.

Szállítgtelek: BUDAPEST, Kosuth Bajza-utca 86

HATTYU Fehérnemű Kécsösző
Vállalat Budapest,

V., Katona József-utca 41. (Margithidnál)

Szállít:

asztalterítőt,

törlőruhát, pincérkabátot **éttermek, kávéházak, büffek, mulatók, klubok** részére mérsékelt kölcsöndíjért.

TELEFON: 159-60 és 46-86. 199

„VICTORIA“

BORKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, VIII., Baross-utca 98. (bejárat a Koszorú-utca felől)

Telefon:
József
8-53.

Ajánlja uradalmi termésű fajorait, kölcsönhordóban, legelőnyösebb feltételek mellett.

Alapítottott
1890-ben.
151

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.
Telefon: József 3-86.

Villanyerőre berendezett mechanikai szörme, szőnyegporoló és megővő, valamint szőnyegmosó, tisztító és javító intézet. * Ablak- és lámpaábrítás, padlóbeürítés, tapéta és festék fel tisztítás és feregirtási vállalat.

Zwack Likőr és Cocktail

Eladó

- 5 darab vendéglői csillár, 208
 1 „ használt szódavizgép,
 1 „ beépített amerikai jégsekreány

Keleti Büffé Budapest, VII., Baross-tér 15.

Nagyobb,

forgalmas vidéki községben levő népkertű vendéglő százalékos részesedéssel **vendéglőst keres.** Konyhát saját regiben vezethetné. Ajánlatok „Jó Űzlet” jelíggel a kiadóba. 210

Két darab 24 hektoliter irtartalmú

használt boroshordó

szabadkéből **eladó.** Bővebbet Budapest, VII., Garay-tér 5, vendéglő. 202

Mustpréselés

I-a uradalmi fajszőlőből.

Tisztelettel értesítem az érdeklő kártárs urakat, hogy a Közp. Vásárcsarnok 2-ik számú pincéjében 1922 szeptember 1-ével megkezdtem a mustpréselést. Szíves támogatást kér *Olasz Andor.*

BÁLINT TESTVÉREK

lászberényi bortermelők ajánlják saját termésű borikat Budapesti pincézet: VIII., Nemet-utca 25. 191 Telefon: József 29-79

A természetes nagyság fele:



6 lövedék 6.35 mm öbnnagyságú

LILIPUT PISZTOLY
a legjobb fegyver fémadók ellen.

Gyári áron szállt:

KNÉBL FERENC

puskaműves, fegyver- és
lőszerkereskedő 195

**BUDAPEST,
VIII., Baross-utca 17.**

A szakcserező oktatás
a kezelésben.

Az egyedül pisztoly, amelyik
a zsebben nem sültet el.

BUDAPESTI SZALÁMI ÉS HENTESÁRÚGYÁR R.-T.

Budapest, VII., Dob-utca 18 180 Telefon: József 34-10.

Teher autofuvarozást

vállal úgy a főváros területén, mint a fővárosból vidékre és viszont, vasúti tarifa, vagy külön megegyezés szerint a Csepeli Autofuvarozási Vállalat Csepel, Templom-tér 19. (Hangya iroda) Telefon Csepel 4. 186

Legelőszobban vásárol vendéglő, kávéházi, zománc, üveg- és porcellánedényt a **Vulkán edényáruházban**
MÜLLER OSZKÁRNÁL BUDAPEST,

VII., Dob-utca 25. 181 Telefon: József 138-72.

Zománcedények vendéglők és háztartások részére minden nagyság és minőségben nagy választékban **legelőnyösebb árban SZENES és BUNENFELD** Budapest, VII., Akáca-utca 65. Király-utca mellett. 183

HERCEG WINDISCHGRÄTZ LAJOS

borpincészetel és Tokaj Bortermelők Társ. Részvénytársaság

Sárospatak • Tokaj • Budafok

Központi iroda:

BUDAPEST, IV. KER., VÁCI-UTCA 27-38.

TELEFON: 56-20. 182

Asztalterítő

(abrosz) és más asztalneműt **bálok, ünnepélyek, klubok, éttermek és kávéházak részére mérsékelt költségnéljért** szállít a „**HATTYU**”

FEHÉRNEMÜKÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT BUDAPEST, V., KATONA JÓZSEF-UTCA 41. TELEFON: 159-60 és 46-86. 96

Legújabb különlegesség: 95

Hobé-Grand Monarque

HOBÉ

Likörkülönlegességek

- *Triple sec
- *Curacao
- *Cherry-Brandy
- *Kristálykőmény
- *Cacao
- *Vanilla
- *Mocca
- *Elikir
- *Marsaquinó francia randszerű nagy szeszárópárolás r.-t.
- Hobétina

Hobé Damasc és Társa

szeszárópárolás nagy

Telefon: 14-34

Gyár és iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

Hordós
borüzem
VIII., Vig-u. 3

Telefon:
József 9-72



*Püspöki uradalmi
bepincé r.l. Vác
központi iroda: Budapest V.
Zrínyi-u. 7.*

Magyar palackosbor különlegességek. • Telefon: 75-96 és 96-36.

VÁMOS ÁRMIN üveg- és porcellán gyári raktára
Budapest, VI., Nagymező-utca 6.
Kávéházi és vendéglői cikkek nagy választékban.
Hitelesített poharak minden kivételben.
Telefon: 57-30

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. 101

Burgonyahámok, húsdaralók, készíttatók, tésztanyujtók és metélok, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója

Sörécsapok, borászati cikkek MIKA TIVADAR
fémárúgyár
Budapest, VII., Kazinczy-utca 47. 93 Telefon: József 128-27.

Vető Sándor szikvizgyár és szifonfejöntő Budapest, VII., Péterffy Sándor-utca 17.
Telefon: József 58-95. Vendéglősök részére igen praktikus szódaviz-kimérő szerkezet kapható 97

Aki jó étvágygal enni és zavartalanul emésztelni akar, az étkezés előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctailt,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növényárlat.

Magyarországi vezérképviselő, akinek a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzl Testvérek bor-, szesz- és pálinka bizonyosok
Vidéki állomásokról csakis waggontételekben szállítanak, helyben kicsinyben és nagyban is. 103
Borponce: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Údvarban jobbra.

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú
jégszekrények és sörkimérőkészülékek

a legjobb kivitelben

HENNEFELD IGNÁC

jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BÁN és MIHALIK 36

eszelött

ELSŐ MAGYAR ÜVEGGYÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA

Budapest, V., Vörösmarthy-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83

Vendéglői és kávéházi üvegarúk nagy választékban gyári áron.

RIEMER OSZKÁR szikviz-gyára
Budapest, IX., Páva-utca 23. 159 Telefon: József 5-80.

Bizik Jenő Józsefvárosi hirdető és üzlet adás-vételi ügyökség Budapest, VIII., József-körút 40. Ajánl vendéglőket és szállodákat megretelre. 179

VENDEGLŐSÖK TÜZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti tehénpályaudvar.

Szállít: szenet, fát, Cséry-kokszot maximális áron alul.
TELEFON: JÓZSEF 73-28. 19



VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT 2. SZ.

Igazgató: Vámház-körút 2. I. em. Elsőút osztály: Vámház-körút 2. Hídcsatl.

TELEFON: IGÁZGATÓSÁG JÓZSEF 72-87.
ELOSZTÓ OSZTÁLY JÓZSEF 73-28.
FŐPENZTÁR JÓZSEF 73-28. 30

Beneth Károly rész-, vasbőr- és sodrony-ágybátli gyára
Budapest, VI., Lázár-utca 15. sz.
Dobosmász-u. sarok. 123 Telefon: 67-11

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer- és gyarmatár, csemege és italnagykereskedők

Budapest, IV. kerület, Vámház-körút 4. szám. • Telefon: József 61-61.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindenemű sajt, vaj, csoserr- és egyéb csemege cikkekben. 100

Fleischmann, Polacsek és Társa

Egyesült szármái és kolbászgyár Budapest, VII., Heltő-utca 11. Tel. J. 138-60. Vendéglők legkedvezőbb bevásárlási forrása! Feltámasztási ágense! 98

Vidéki kartársak találkozóhelye 21

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44